

частка пропозицій роботи потребує мінімальних комп'ютерних знань. Звісно ця частка в майбутньому буде лише зростати. Ті, хто отримують освіту, повинні засвоїти життєво необхідні навички у зв'язку з тим, що сучасні технології все більше проникають у всі сфери життя. При цьому слід звернути увагу на всі рівні підготовки фахівців — починаючи із школи і закінчуючи вищими навчальними закладами.

Освіта у сфері інформаційних технологій на рівні вищих навчальних закладів можна вважати найбільш розвинутою, вона стала компонентом вищої освіти в усьому світі. Це виражається в тому, що від обчислювальної математики та техніки спочатку перейшли до інформатики, а потім до комп'ютерної науки (computer science). Зараз ведеться активна робота з пошуку стандарту для курсів освіти у сфері інформаційних технологій на рівні бакалавра, магістра і аспіранта, а також узгодження національних рівнів освіти для вирішення питань, пов'язаних з наданням рівних можливостей на ринку праці спеціалістів у сфері інформаційних технологій що отримали національну освіту.

У світі, який стає все більш залежним від інформаційних технологій, слід розуміти що підвищення рівня освіти у сфері інформаційних технологій є вкрай важливим.

Снитнікова О. О.

(Сумський державний університет)

### **Необхідність становлення інформаційного суспільства як фактор успішної євроінтеграції України**

Напевно, немає сфери діяльності на Україні, куди євроінтеграція не внесе позитивних змін. Можна розглянути цілий ряд факторів, які прискорюють і сповільнюють процес євроінтеграції. Але особливо хотілося б виділити становлення інформаційного суспільства в Україні як окремий фактор.

Комп'ютерна техніка, використання глобальної мережі Інтернет, системи електронної комерції, віртуальне спілкування, електронна пошта, — все це стало невід'ємною частиною життя

європейців. І це збільшує їхні можливості до успішного подальшого розвитку.

Американська дослідниця Ш.Вентуреллі, аналізуючи "інформаційну екосистему", відзначає, що інформаційне суспільство може стати найбагатшим джерелом творчої комунікації, збагачення й демократизації, яка будь-коли єднала людство.[1, С.20]. Тобто побудову інформаційного суспільства в кожній окремо взятій державі можна розглядати як крок до інтеграції у величезну систему, що згодом об'єднає безліч країн. Якщо ж обмежитися по територіальній ознаці границями Європи, то виходить, що тут країна, що сприяє розвитку інформаційного суспільства тим самим робить кроки у напрямку євроінтеграції.

Недолік с комп'ютерної техніки, відсутність масового безкоштовного доступу до мережі Інтернет — це першопричини для багатьох проблем успішного розвитку інформаційного суспільства. Недостатній рівень знань про користування інформаційною технікою — теж розповсюджене сьогодні явище. Не всю потрібну людині інформацію можна знайти на українських сайтах. Часто має місце острах комп'ютерних технологій, особливо ця проблема характерна для старшого покоління. Ряд людей відкидає думку про правильність становлення інформаційного суспільства.

В інформаційному суспільстві і люди повинні мислити по-іншому, бути готовими до активності, постійних змін, активно вчитися новому, подавати багато нових ідей і їх реалізовувати.

При розгляді всіх перерахованих вище проблем виникає питання, а яку би ідеальну модель розвитку ми мали, якби цих проблем не існувало.

Колишній міністр фінансів США У. Блюменталь у 1988 році казав: "Інформація почала розглядатися як ключ до сучасної економічної діяльності, це базовий ресурс, що має сьогодні таке ж значення, яке в минулому мали капітал, земля і робоча сила." [2, С.417]

Як основу нашого прогнозу розвитку ідеального результату можна використати статистичні дані, отримані в розвинених країнах. Оцінки світового інформаційного сектора Міжнародним

союзом зв'язку дають підстави припустити, що він росте швидше, ніж економіка в цілому. Інформаційний сектор - динамічна й швидко зростаюча індустрія, що є джерелом нових робочих місць.

Рівень зайнятості, ресурс часу, що звільнюється, й підвищення продуктивності праці значно позначиться на економічному стані країни, а тим самим і на рівні життя кожного окремо взятого громадянина. У такий спосіб буде побудована економічно розвинена держава. А такій державі шлях у Євросоюз відкритий.

Тепер покажемо зв'язок між цими двома процесами з іншої сторони. Просування нашої країни по шляху євроінтеграції має на увазі якоюсь мірою переймання певних стандартів європейців, у тому числі неформально сформованих законів, за якими вони живуть. До найважливішого з них можна віднести звичку жити в умовах інформаційного суспільства. Європейці показують нам приклад того життя, яким варто жити, до якого варто прагнути. Таким чином, якщо ми будемо розвивати в нашій країні інформаційне суспільство, процес євроінтеграції буде успішним і навпаки.

В Україні проблеми розвитку інформаційного суспільства виникли не сьогодні, тому вже є люди, які активно займаються їхнім вирішенням. Важливу роль грають державні програми, насамперед фінансування забезпечення освітніх установ комп'ютерною технікою, поступове поширення використання ІТ технологій у різних сферах. І матеріально, і в освітньому плані допомагають міжнародні донорські організації. Розробляються та реалізуються проекти, що сприяють розвитку інформаційного суспільства. Велику роль відіграє молодь та громадські молодіжні організації.

Як успішний приклад розбудови інформаційного суспільства можна сказати про створення системи дистанційного навчання у СумДУ.

Вагомий внесок у процес розвитку інформаційного суспільства вносить молодь.

Проблемна лабораторію університету "Соціально-гуманітарні аспекти регіональних досліджень" розробила цікавий проект, це Інтернет-газета "Студентський культурний міст: можливості,

контакти, проекти” ([www.culturalbridge.iatp.org.ua](http://www.culturalbridge.iatp.org.ua)). Лабораторією також готується проект по створенню центра з євроінтеграції та студентського центра з міжнародної освіти.

Отже, становлення інформаційного суспільства в Україні тісно пов'язане з євроінтеграційним процесом. Успішний розвиток першого неминуче підвищить імовірність успішності другого. І існуючі проблеми можуть бути розв'язані, коли у країні є активні люди. І діяльність кожної такої людини або групи людей, безсумнівно вносить вклад у розвиток інформаційного суспільства, а значить сприяє кроку вперед у євроінтеграції України.

Список літератури:

- 1 Вершинин М.С. Политические коммуникации в информационном обществе. —СПб.: Политическая мысль,2001.
- 2 Пильцер П. Безграничное богатство. Теория и практика экономической алхимии / Новая постиндустриальная волна на Западе. Антология. - М.:Academia, 1999.

О.З. Анісімович-Шевчук

(Львівський національний університет імені Івана Франка)

### **Громадянин – важливий учасник політичного життя сучасного українського суспільства**

На межі третього тисячоліття в Україні виникли передумови динамічного розвитку суспільства. Події Помаранчевої революції продемонстрували прагнення українських громадян до змін. Сьогодні, коли проходить процес демократизації, права людини та свобода слова виступають певним фундаментом становлення молодій європейській держави. При цьому слід зазначити, що відбувається зростання ролі знань і технологій у житті соціуму, що найрадикальнішим чином змінює не лише способи створення громадських багатств, а й якісно обновлює методи політичної взаємодії людей, а також способи управління ними і суспільством.

Варто погодитися із всесвітньовідомим дослідником сучасності Е.Тоффлером, що “цілісність, індивідуальність і чиста, людська технологія” виступають символами розвитку нової епохи, у якій